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Notlar:
1. Sinav siiresinin 1 saat 15 dakika (75 dakika) olmas1 onerilmektedir.
2. Bu smav tamamen kendi diizeyinizi belirlemeniz amaciyla yapilmaktadir.

Bu nedenle deneme smavini yalniz yapiiz ve gercek sinavda izin verilen
hesap makinesi haricinde excel, matlab gibi programlari kullanmayniz.

Basgarilar.
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Sorular

Kasko ve yangin hasarlarinin haftalik gerceklesme adetleri sirasiyla Ay =3 ve 1, =4
parametreleriyle Poisson dagilimia uymaktadir. PortfGyiinde her iki hasar g¢esidine ait

policeler bulunduran bir sirket icin bir sonraki hasara kadar ge¢cmesi beklenen siire ne
kadardir?

A.2/7 B.2/4 C.1/7 D. 1/4 E.2/3

Yeni kurulmug bir sigorta sirketinin ilk ¢eyrek donemine dair satis kanali ve iiriinler
bazinda iiretim verileri asagidaki gibidir. Sirketin ilk ceyrekte 500 adet is yazdigi
bilinmektedir.

Satis Kanali
Uriin Dogrudan
Acente (Uygulama)
Oto 120 200
Sorumluluk 80 100

Uretim raporundan segilen rasgele bir isin, dogrudan satis yoluyla satildig1 varsayimi
altinda, bu policenin sorumluluk teminati icermesi olasilig1 nedir?

A.2/3 B.1/3 C.2/4 D. 1/4 E.2/5

Cocuk sahibi olmaya karar veren bir ¢ift, dogacak ilk iki ¢ocuklarmin farkli cinsiyette
olmasi halinde {igiincii bir cocuk diisiinmeyecektir. Fakat eger ilk iki cocuk ayni cinsiyette
olursa iiclincii cocugu da deneyecekler ve bu cocugun cinsiyeti ne olursa olsun artik
dordiincii cocugu yapmayacaklardir. Bu durumda ailedeki kiz ¢ocuklarinin sayisinin ikiden
az olma olasilig1 kactir?

A0 B.0.25 C.0.5 D.0.75 E. 1

X rassal degiskeni ile verilen hasarlar Ustel(8) dagilima uymaktadir. Bu kitleden secilen
orneklem ise X; =103, X, =110, X5 = 120, X, = 127 biiyikliigiinde hasarlardan
olusmaktadir. En Cok Olabilirlik Ilkesine gére dagilimimn parametresinin tahmin edicisi
kactir?

A. 100 B. 105 C. 110 D. 115 E.120
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(Klasik soru) Onceki sorudan devamla; sigorta sirketinin %95 olasilikla hasarlari
karsilayabilecek bir prim belirlemek istemesi halinde bu primin minimum degerini
bulunuz? (Ipucu: Ustel dagilimin parametresi olarak S4’te buldugunuz cevabi
kullanabilirsiniz.)

(Klasik soru) Sigara igen erkeklerin omrii {izerine yapilan bir arastirma i¢in 9 kisiden
olusan bir 6rneklem olusturuluyor. Bu kisilerin ortalama émrii 55 yil, Omiirlerin standart
sapmasi ise 8 yil olarak tespit ediliyor. Giiven diizeyi @ = 0.05 ise sigara igen erkek
popiilasyonunun 6miir ortalamasi i¢in giiven araligini olusturunuz.

X rassal degiskeninin moment {ireten fonksiyonu:

_ 1,2t 1 -t 5
MX(t)—ge +oet =
P[X < 0] =?

A.5/12 B.6/12 C.7/12 D. 8/12 E. 9/12

N adet kosucunun katildig1 bir maraton, bitis ¢izgisini ilk gecen yarisciyla sona erecektir.
Her kosucunun yaris1 tamamlama siiresi tistel dagilima uymaktadir ve ortalamasi 6°dir.
Maratonun beklenen tamamlanma siiresini bulunuz.

A. 0 B. N6 C. D. E.N

=

X, Y rassal degiskenlerinin ortak dagilim fonksiyonu asagidaki gibidir.

8
f(xy)=§xy’ 0<x<1x<y<2x
0, diger
Cov(X,Y) =?
A. 004 B.0.25 C.0.67 D. 0.80 E. 1.24



S10. Bir arastirmada, ti¢ farkli golde balikgilar tarafindan yakalanan ayni balik tiiriinlin ortalama
agirliklarindaki fark arastirilmaktadir. Testin anlamlilik diizeyi 0.05 olarak belirlenmistir.

Serbestlik Kareler Kareler .
. F Testi
Derecesi Toplam Ortalamasi
Treatment 17.04
Error 9
Total 11 31.23

10.1) H, hipotezi asagidakilerden hangisidir ?
a. Balik popiilasyonlar1 ayni1 ortalama agirliga sahip degildir.
En az bir popiilasyonu farkli bir ortalama agirlik degerine sahip olacaktir.
M1 = Uz = U3
P =HU; =p3 =0
Yukaridakilerden higbiri

o a0 T

10.2) F-test istatistigi nedir?

A.5.012 B. 5.392 C.6.193 D. 6.202 E. 6.337
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